

深圳搭建跨境电商出海风险防控平台

深圳侨报综合 日前,深圳市商务局与深圳标准院、雨果网达成合作,正式启动跨境电商市场开拓及风险防控资讯服务体系建设,助力深圳跨境电商企业防控“出海”风险,推动跨境电商产业持续健康发展,发挥跨境电商稳外贸促增长

重要引擎作用。该体系建设主要涵盖两方面重点内容,一是梳理不同国家和地区、不同产品类目的跨境电商市场准入规则、平台规则、产品质量责任、知识产权等方面的风险点,形成跨境电商市场开拓及风险防范

控资讯三级重点资讯框架结构;二是规划具体类目跨境电商市场开拓和风险防控资讯内容结构标准与内容信息产生及管理标准,明确内容结构和产生管理办法,将风险资讯内容标准化。该体系将对跨境电商产品现有质量

标准和检测认证信息等统一收集,按品类进行系统呈现,形成风险信息框架,供跨境出口企业查询对照,在突破物流困境上,该体系将对清关物流信息进行系统整理,帮助跨境企业了解物流关注要点、主要规则、政策规定等信息。

新三板转板通了 深企积极性高了

深圳侨报综合 随着新三板与A股之间的通道正式打通,市场的活力正在逐步显现。深交所和上交所分别发布新三板挂牌企业转板办法,为中小企业转向创业板与科创板上市开通了“直通车”。“建立新三板挂牌公司转板上市机制”是深圳建设先行示范区40项首批授权事项中的一项重要内容,改革落地激活了企业挂牌新三板的积极性,越来越多企业渴望借助资本市场实现跨越式发展。

挂牌企业积极性明显增强

在深圳国乐科技园,这里集中了一大批中小企业。不少企业张贴出春季招聘信息,工作人员正忙于为前来应聘的年轻人登记个人信息。

作为深圳400余家新三板挂牌企业中的一员,控汇智能总部就位于国乐科技园内。控汇智能是一家物联网硬件平台提供商,为智能制造行业提供产品和解决方案,在工业控制领域有着长期的技术积累。2020年前三季度,该公司实现1014.39万元的净利润,同比增长46.27%。

目前,控汇智能已经达到创新层的标准,正在积极申请进入创新层,并为日后公开发行进入精选层做好准备。

“随着精选层推出,转板机制的正式打通,我们观察到新三板市场正在发生明显变化,挂牌企业的积极性提高了。今年以来,深圳还有不少企业积极申请升层并为冲击精选层进行筹备,计划利用新三板市场稳步前进做强做大。”深圳新三板上市企业协会副会长赵志伟表示。

赵志伟指出,这与过去几年的情况明显不同,从前新三板市场投资门

槛太高,流动性不足,企业挂牌也難以开展资本运作,还要承担额外的信息披露工作,因此企业对于挂牌或是升层的积极性并不高。转板改革措施落地,优秀的挂牌企业有机会直接转板前往A股,精选层流动性环境也将越来越活跃,这就明显提高市场的吸引力。

中小企业迎来发展红利

2020年10月,《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点首批授权事项清单》正式发布,首批授权清单共有6大领域40项首批授权事项,“建立新三板挂牌公司转板上市机制”是其中一项重要内容。转板机制如今落地,为深圳中小企业的发展释放了红利。

同花顺iFIND数据显示,目前注册地址位于深圳的新三板企业达到406家,57家位于创新层,348家位于基础层,仅贝特瑞1家公司位于精选层。

中山证券首席经济学家李湛指出,新三板的转板上市机制将帮助中小企业打开进入资本市场发展的通道,且有望促进多层次资本市场的互联互通。建立新三板挂牌公司转板上市机制,市场融资功能的改善、市场结构的优化,以及交易定价功能的提升,这都将帮助深圳科技型的创新企业获得较大规模的融资机会,提供更好更快的成长平台。

市场制度改革为新三板发展提供了空间,挂牌中小企业的发展自然离不开政策支持。李湛认为,对于深圳而言,科技创新是建设现代化产业体系战略支撑。深圳应当高度重视对中小企业创新能力的扶持。

中小企业是创新的源泉,应加强对中小企业创新支持,培育更多具有自主知识产权和核心竞争力的创新型中小企业。

“除了给予精选层、创新层企业挂牌奖励,政策层面还可以进一步发展产业指导基金进一步扶持中小企业的发展。”赵志伟表示。

推出股权激励提升持续竞争力

面对资本市场改革机遇,新三板企业在未来的发展中不仅要有经营意识,也应该有更好的资本市场意识。

赵志伟认为,对于科技创新型企业来说,通过股权激励留住人才的必要性不可忽视。

他指出,改革落地并不意味着挂牌企业可以选择转板去往A股,整个新三板市场也将发生明显的变化。新三板与A股联通后,估值空间有望得到提升,市场会出现一个价值再发现的过程,精选层交易活跃度的增加也会提升创新层的流动性。

“活跃的市场为企业资本运作创造更好的条件。深圳集中了不少高新技术中小企业,深圳企业更应该利用好这个机遇,不断制定推出股权激励计划,通过股权红利的形式吸引更多技术骨干与核心骨干留在公司谋求长远发展。”赵志伟表示。

赵志伟还指出,具备一定规模的企业也可以开展股份并购,在新三板挂牌的同行业公司中寻找优质资产组建成为行业龙头,做大市场份额掌握话语权。同时,与产业链上的企业进行股份合作,从而形成稳定的产业链合作能力,实现可持续发展。

国家新型显示技术创新中心获批组建

深圳侨报综合 近日,国家新型显示技术创新中心获得国家科技部批准组建,该中心或将彻底改变中国乃至全球显示产业的发展走向。据悉,这是新型显示领域唯一的国家级技术创新中心。

该中心由广东聚华新型显示研究院牵头申请,这家非营利法人机构由TCL联合中国新型显示产业链上下游企业、相关高校、科研院所等单位组建,聚华研究院是上述技术创新中心的依托及管理运营单位。

国家新型显示技术创新中心类似于一个“企业+研究机构”的协调机制,它围绕产业链建立开放协同的创新机制,强化技术扩散与转移转化,建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系,辐射形成更加完善的产业创新生态。

目前,新型显示的发展仍有“卡脖子”之处,常常被上游的材料、装备所限制。数据显示,仅仅在面板上游的材料产业,包括偏光片、玻璃基板、靶材等产品,近年来没有一项产品的国产化率超过20%。建立国家新型显示技术创新中心,意在进一步整合产业链上下游资源,促使中国的新型显示产业更好地发挥出协同效应。

同时,这一创新中心将面向国家重大战略需求和产业发展重点,根据新型显示领域的技术发展特点,统筹部署、统一规划,将充分利用和发挥各参建单位的优势,面向新型显示产业链的各垂直方向,分步组建创新分平台。

奋力打造粤港澳大湾区文体旅游强区和“国际文化高地”

2021年深圳龙岗区文体旅游打算这么干!

本报讯(深圳侨报记者 何小娟 通讯员 易玉锋) 高标准完成广东省公共文化服务体系示范区创建、有序推进国家级文化产业示范园区创建、全力推进深圳第二音乐厅、龙岗国际艺术中心建设……日前,深圳龙岗区文化广电旅游系统召开2021年工作会议,对2020年和“十三五”期间工作进行了回顾,对2021年重点工作进行全面部署,确保“十四五”工作开好局、起好步,奋力打造粤港澳大湾区文体旅游强区和“国际文化高地”,为打造创新龙岗、东部中心、产业高地、幸福家园提供高品质文体旅游支撑,力争以优异成绩献礼中国共产党建党100周年!

“十三五”期间,龙岗区建设深圳东部“文化高地”取得显著成效。2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,龙岗区文化广电旅游系统将按照区委、区政府和区两会的工作部署,在常态化抓实疫情防控的前提下,守正创新,锐意改革,砥砺前行,加快“国际文化高地”的谋划与建设。

首先,围绕“精准服务”的核心理念及其建设路径,全面打造“十分钟公共



深圳龙岗区积极承办各种国际大型体育赛事。深圳侨报资料图

文化服务圈”,高标准完成广东省公共文化服务体系示范区创建工作。精心举办深圳声乐季、粤港澳大湾区舞蹈周、歌剧艺术周、龙岗喜剧节等品牌文化品牌活动;推出系列原创优秀文艺作品,积极申报国家、省“五个一”工程奖;深入推进文化馆、图书馆总分馆建设工

程;继续开展“高雅艺术进基层”等项目,推动优质公共文化向街道社区、企业园区倾斜,不断增强人民群众的获得感和幸福感。

同时,培育壮大数字文化和创意文化产业,加快推进文旅融合发展,有序推进国家级文化产业示范园区创建。

高质量推进甘坑新镇、大芬油画村规划建设和品质提升,重点推进国际低碳城文化会议中心、深港国际影视后期制作基地等项目建设,加快数字创意产业资源集聚,推动龙岗数字创意产业走廊发展。

此外,继续推进群众体育、竞技体育和体育产业联动发展,办好高尔夫中国公开赛、WHL冰球联赛等国际大型体育赛事。大力支持全国性单项体育协会在龙岗举办高水平体育赛事活动,扎实推进足球、篮球等高水平俱乐部基地建设,积极引进更多高端职业俱乐部,提升龙岗职业体育的影响力。

优化文体空间布局,加快四级设施体系建设。全力推进深圳第二音乐厅、龙岗国际艺术中心建设,争取深圳美术学院、深圳第二少儿图书馆等大型文化设施落户。加快推进街道级文体中心建设,推进实施图书馆与文化馆分馆等项目。建设图书馆分馆3个、公共书吧3至5个。积极挖潜可建用地,建设群众身边的便民文体设施40处。通过提档升级,全面提升龙岗文体设施的辐射力和影响力。